
Terugkoppeling raadsvergadering 1 april 2026 

 

1. Opening eerste vergadering van de gemeenteraad periode 2O26-2030  
De voorzitter opent deze eerste vergadering van de nieuwe raad en heet de 
aanwezigen hartelijk welkom. 
 
Bericht van verhindering van de heer Versteeg. 
 
De naam van de fractie van GroenLinks-PvdA is vanaf 1 april 2026 gewijzigd in  
PRO Alphen aan den Rijn. 
 

2. Beëdiging van de voor de periode 2026-2030 benoemde raadsleden  
De voorzitter blik kort terug op het resultaat van de verkiezingen van 18 maart jl., 
waarbij in Alphen aan den Rijn het opkomstpercentage 54,6 % was, net iets boven 
het landelijk gemiddelde van 54,1 %. Het is ook iets hoger dan het percentage van 
2022: 53,3 %. Een hoger opkomstpercentage is natuurlijk wenselijk, tegelijkertijd 
kan geconstateerd worden dat meer dan de helft van de stemgerechtigden hun stem 
hebben uitgebracht. De gekozen raadsleden vertegenwoordigen straks met elkaar de 
inwoners van Alphen aan den Rijn. 
Van de 39 benoemde raadsleden krijgen 16 personen voor het eerst een zetel in de 
gemeenteraad, de overige 23 hebben al eerder een zetel gehad. Van de 39 
raadsleden zijn 11 van het vrouwelijk geslacht. Daarmee loopt onze gemeente achter 
op het gemiddelde in Nederland: namelijk 32%, omgerekend 12,5 %. Ook hiervoor 
geldt de constatering: er is gestemd en in deze samenstelling vertegenwoordigen de 
raadsleden met elkaar de diverse samenleving van onze gemeente. 
Vanavond zijn niet alle 39 benoemde raadsleden aanwezig: de heer Versteeg is 
vanwege gezondheidsreden afwezig en mevrouw Zuidam voldoet op dit moment nog 
niet aan het woonplaatsvereiste. Zij zal spoedig naar onze gemeente verhuizen. 
Zodra het kan, worden beide raadsleden alsnog beëdigd. 
De “oude” gemeenteraad heeft de geloofsbrieven van de nieuw benoemde raadsleden 
op 31 maart jl. onderzocht en in orde bevonden. Dit betekent dat aan alle wettelijke 
vereisten is voldaan en geen sprake is van met raadslidmaatschap onverenigbare 
functies. 
 

Nu rest de beëdiging. Een belangrijk moment: een raadslid kan immers pas als 
zodanig functioneren nadat de wettelijk voorgeschreven eed of belofte is afgelegd. 
Dit is niet zo maar een belofte. Hiermee belooft het raadslid trouw te zijn aan de 
Grondwet, het raadslidmaatschap eerlijk te hebben verkregen en uw ambt eerlijk te 
zullen uitoefenen. 



De voorzitter is verheugd dat 39 mensen door onze inwoners zijn gekozen als hun 
volksvertegenwoordiger. Het zijn stuk voor stuk mensen die verankerd en betrokken 
zijn in onze lokale samenleving. En dat is belangrijk om uw 
volksvertegenwoordigende taak te kunnen vervullen. Het is een eervolle taak. 
Tegelijkertijd is het geen eenvoudige taak en rust er een grote verantwoordelijkheid 
op de schouders van de raadsleden om het algemeen belang te dienen. Met elkaar 
gaan de raadsleden, met verschillende politieke voorkeuren en inzichten, aan de slag 
om besluiten te nemen met het oog op het algemeen belang van de Alphense 
gemeenschap. 

Het raadslidmaatschap vergt veel tijd en energie en is een functie naast, relatie, 
gezin, werk, mantelzorg en hobby’s. Tegelijkertijd kan het raadslidmaatschap een 
verrijking van het leven zijn door de vele mogelijkheden om de samenleving beter te 
leren kennen, problemen op te lossen en ontwikkelingen in gang te zetten. De 
voorzitter roept op het debat met elkaar te voeren op de inhoud en met respect voor 
elkaar en goede omgangsvormen. 

Tot slot worden de benoemde raadleden van harte gefeliciteerd met de toelating tot 
de gemeenteraad van Alphen aan den Rijn. De raadsleden leggen vervolgens ten 
overstaan van de voorzitter de eed dan wel de belofte af.  

 
3. Sluiting 


